



要闻速览

市领导督查我市疫情防控工作

本报讯(融媒体记者卢积江)昨日,副市长张亚鸾带队督查我市疫情防控工作。

张亚鸾一行先后来到凯迪大酒店集中医学观察点、经济技术开发区实验小学、博爱医院、城北街道社区卫生服务中心等处,了解相关部门防疫工作开展情况。督查中,张亚鸾要求,酒店集中医学观察点要确保防控措施到位、防护用品配备齐全、入住宾客信息登记完善,严格执行宾客、员工健康监测和日常消毒制度,加强对集中隔离场所清理、消毒等工作。学校要制定寒假前后有效防控措施,师生非必要不出市,不前往国内中高风险地区。凡有从中高风险地区返如的学生、家长及工作人员,要严格执行我市疫情防控相关措施,要制定工作预案,做好测温、消毒、物资储备、应急隔离等工作,确保学校疫情防控工作万无一失。医院和社区卫生服务中心要充分认识疫情防控的严峻形势,完善医院的设施,进一步规范管理流程和工作制度,强化疫情筛查,为全市人民的生命安全和身体健康保驾护航。

全市网上中介超市推进会举行

本报讯(融媒体记者陈嘉仪)为有效解决中介机构效率低、质量差、收费乱和垄断性强,蚕食改革红利,严重制约项目开工建设进程等问题,进一步加强和规范我市网上中介超市管理,提升中介服务质量,优化营商环境,近日,市行政审批局牵头举行全市网上中介超市推进会。

会议通报了全市网上中介超市建设情况,强调了推广使用网上中介超市的重要意义,对《如皋市网上中介超市交易管理办法》进行了政策解读,发放了《关于推进落实全市网上中介超市相关工作的通知》和业务操作手册等文件资料,部署了近期的主要工作,进行了系统操作业务培训。

会议要求各有关部门高度重视,加强协调,密切配合,按照责任分工,紧扣时间节点,保质保量完成各项工作部署,切实推动我市网上中介超市改革工作落地生效,构建公平开放、诚实守信、竞争有序、便捷高效的行政审批中介服务体系,将网上中介超市打造成我市“放管服”改革的新名片、新亮点,进一步优化我市营商环境。

石庄镇举行2020-2021年度党员冬训动员部署会

本报讯(融媒体记者王倩雅)19日,石庄镇举行2020-2021年度党员冬训工作动员部署会议,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神。市委宣讲团成员、全国基层理论宣讲先进个人、市人大常委会党组成员、专职委员姚呈明作宣讲报告。

姚呈明围绕“吹响高质量建设长江以北最强县市进军号”主题作了报告。首先,他从深刻认识我国进入新发展阶段重大意义、有利条件和重要特征,准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务等方面进行了深入解读。随后,他结合如皋经济社会发展情况,从如皋有特色鲜明的发展之路、有稳中向好的发展势头、有和谐稳定的发展局面、有干事创业的发展氛围四个方面进行了剖析。

与会人员一致认为,报告系统全面、把握精准,为下一步工作的开展提供了思路,指明了方向,有效推动了全镇冬训工作更加科学化、规范化。“后续我们还会进一步组织全体村干部和年轻党员到周边发展比较好的社区去学习他们的发展理念,回来以后把学到的经验融入日常工作,从而把工作做得更好。”石南社区党总支书记缪德兵表示。



市疾控中心开展一季度饮用水水质监测工作

本报讯(通讯员王磊)为及时掌握全市生活饮用水卫生基本状况,根据《2021年如皋市生活饮用水水质监测工作方案》要求,市疾控中心在全力做好新冠肺炎疫情防控工作的同时,克服人员力量不足等困难,积极有序开展2021年第一季度生活饮用水水质卫生监测工作,努力做到疫情防控与日常工作两不误,为全市居民的生活饮用水安全提供有力保障。

第一季度生活饮用水水质监测从1月12日开始,覆盖全市14个镇(区、街道),水样涵盖出厂水、末梢水、水箱式二次供水,采集水样送实验室按照《生活饮用水卫生标准》进行检测。水质卫生监测结果将及时在市府网站、《如皋日报》等主流媒体向社会进行公示,同时反馈给相关部门和供水单位,为加强饮用水安全管理工作提供依据和技术支持。

南通首家进境羊皮存放、加工指定企业落户我市

本报讯(通讯员王平平 融媒体记者吴志巧)近日,经如皋海关受理,南通海关协评,如皋市永祥皮革制品有限公司通过南京海关终审,成为如皋首家进境羊皮存放、加工指定企业,也是目前南通唯一一家有进境羊皮存放、加工实际业务的企业。

记者了解到,如皋海关通过“企业问题清零系统”了解到如皋市永祥皮革制品有限公司对羊皮进口的迫切需求,由副关长张晓春牵头成立专项工作小组,启动区域协作机制,商请南通海关资质专家组成评审组,为企业准入开启绿色通道。在多方协作配合下,如皋市永祥皮革制品有限公司资质问题得到有效解决,成为南通首家进境羊皮存放、加工指定企业。据悉,首批21万张法国羊皮已运抵上海,将于近期运至该企业定点加工。

“江苏省红色旅游五好讲解员”徐云、贾小敏：

讲好红色故事 传承红色基因

近日,江苏省文化和旅游厅公布“江苏省红色旅游五好讲解员”名单,如皋市中国工农红军第十四军纪念馆讲解员徐云和贾小敏名列其中。

“这是南通地区最早的共产党员吴亚鲁,他是在1939年的平江惨案中壮烈牺牲的……”由于天气和疫情的关系,最近来展馆参观的人并不多,但贾小敏和徐云还是像往常一样,在展厅内进行着练习。

贾小敏说,每天坚持练习是刚进馆时养成的习惯。“我虽然是土生土长的如皋人,但在进入纪念馆工作前,我对红十四军的革命历史是不熟悉的。成为讲解员后,我每天坚持学习相关的历史知识,了解了不少历史事件,讲解也越来越流畅。”

如皋市中国工农红军第十四军纪念馆开馆以来,先后被评为国家4A级旅游景区,红色旅游经典景区等。知名度越来越高,讲解员也越来越忙碌。一般讲解时间都在40分钟以上,旅游最高峰时,一个讲解员一天要连讲多场。“节假日是我们最忙的时候,有时候忙好了,

嗓子都哑了,但还是咬紧牙关继续。随着一次次讲解,自己对那段烽火岁月和革命历史的感情也日益加深,觉得越来越离不开这里了。”贾小敏说,讲解员最重要的是对综合知识的日积月累、对专业知识的刻苦学习、对每一次讲解的认真准备和每一次与观众的真诚交流。以情带声、以声传情,才能与观众产生情感的共鸣。

台上几分钟,台下数年功。多年来,贾小敏积极参加省市各级举办的红色故事大赛和朗诵比赛,在2019年单位技能比赛中荣获第一名;在2020年市退役军人事务局举办的朗诵比赛中荣获二等奖;2021年,她获评江苏省红色旅游五好讲解员。“虽然取得了一些成绩,但在很多方面还需要提升。‘传承红军精神,致力以史育人’是红十四军纪念馆的根本宗旨,我作为纪念馆的一名讲解员,是红色文化的宣传者,这份工作让我实现了自身的社会价值。”贾小敏说,今后将继续以昂扬的精神风貌、敬业奉献的职业操守、文明规范的礼仪形象,展示一名新时期爱国主义教育基地工作

人员的风采,为红色文化传播作出更大的贡献。

相较于贾小敏,徐云入行时间更长些。从业10年来,徐云接触了无数的参观者,最令她印象深刻的,是2015年遇见的一位“不寻常”的参观者。“我记得很清楚,那位老人身形挺拔,声音洪亮,刚迈进展馆大厅,便向我们作自我介绍,说叫吴九成,101岁,参加过红十四军,来找他的团长张世杰。”徐云坦言,当时特别激动,想不到还能见到红十四军老战士。

向如皋市红十四军研究会和纪念馆领导报告后,徐云领着老人来到了红十四军一师师长兼二团团团长张世杰的事迹介绍展板前。站在团长张世杰遗像前,吴九成老人十分动情地喊道:“张世杰团长,战士吴九成来看你啦!你在地下安息吧!”徐云说:“那一刻就感觉藏在老人心中八十多年的激情像一股涌泉般喷射而出。后来,老人还给我看了他中枪的伤疤,讲了那段战火纷飞往事,我突然觉得,我的这份工作有了不一般的意义。”

在徐云看来,想要成为一名出色的红色故事讲解员,首先得有正确的政治意识,对中国共产党的历史和革命精神有深入的理解。“来这里工作不是要奔着编制和铁饭碗,而是要清楚地认识到自己的责任和使命,否则工作初期的新鲜感一过去,人很容易就会陷入漫长的疲惫期,干一行爱一行,在这里尤其重要。讲解是一个综合类的语言艺术,其中包含了演讲、朗诵和表演的各种技巧,出色的讲解员必须要熟练掌握各种技能。”

谈及荣获“江苏省红色旅游五好讲解员”称号,徐云说,对她而言,这是一份荣誉,更是一种鞭策。“我会一直坚守着初心,守在讲解员这个平凡的岗位上,讲好红色故事,传承红色基因。”

□融媒体记者朱波娜

新闻纵深



情浓腊八节
温暖社区情

腊八节是中华民族的传统节日,昨日,如城街道蒲行社区开展“情浓腊八节 温暖社区情”活动,为社区居民送上浓浓的节日祝福。

活动中,社区工作人员将腊八粥送到辖区行动不便的孤寡老人家中,让他们不出门就能感受这份温情。居民秦阿姨接过腊八粥说:“谢谢社区每年都记得我们,给我们送这送那,这腊八粥喝下去,身暖,心更暖!”

一碗小小的腊八粥,不仅弘扬了传统民俗文化,促进了社区和谐,更拉近了社区与居民的距离,增进了居民之间的邻里情,让他们感受到和谐社区大家庭的温暖。

□通讯员陆陈实



方寸之间忆初心颂清廉 主题邮展献礼建党100周年

19日,如城街道花园社区廉政文化示范基地、新时代文明实践站内人头攒动,一场主题邮展吸引了众多社区居民的目光。

“1921年7月,中国共产党在南湖一条小船上诞生了,从此中国的命运、中华民族的命运与中国共产党风雨同舟。”记者来到社区时,花园社区的集邮爱好者——73岁的叶锡钢老人正在现场声情并茂地讲述着《中国共产党党旗》邮票背后的历史故事。

弹指一挥间,100年过去了,我们的国家发生了翻天覆地的变化,这些变化都离不开光荣伟大的党。为了迎接建党100周年,如城街道联合中国邮政集

团有限公司江苏省如皋市分公司举办了这场“为民初心不忘,廉政底线不破”主题邮展,以此纪念中国共产党的伟大贡献,鼓励党员和群众忆初心、思廉政、再出发。

“无论历史如何变迁,勤政廉洁永远是时代的呼唤。作为年轻一代,今后一定更加警醒,不忘初心、牢记使命,干干净净做事,清清白白做人。”一个个鲜活的故事,让新时代文明实践站志愿者周夏夏备受鼓舞。“这些邮票再现了我们党的光辉历程。从一开始只有几十名共产党员,到现在有了几千万名,我们的队伍发展壮大,祖国也日渐强盛,背后有如此坚强的后盾,能生活在这样的

美好时代,作为一名老党员,更要吃苦耐劳,廉洁做人,发挥好余热。”隔着塑料封膜,83岁的老党员顾泰麒小心翼翼地抚过一张张老邮票,从随身携带的背包里取出本子和笔,一笔一画记录下所见所感。他说,绚丽多彩的邮票记录了中国共产党百年来前进的足迹,映照着他这些老党员的赤子之心。

“邮票被誉为微型百科全书,这些展出的邮票最早的发行时间在建国以前,它们背后的故事隐藏着极高的文化价值。花园社区是我们主题邮展的首站,接下来还会有10多场展览在其他社区次第铺开。”中国邮政集团有限公司江苏省如皋市分公司相关负责人王彬彬介

绍说,此次展出的邮集共计18框288片,以邮票及纪念封、明信片等为载体,重温中国共产党的光荣历史和新中国发展的伟大历程,讲述和传承红色基因,弘扬爱国主义精神,倡导廉洁做人、廉洁从政的社会风气,以特有的方式向祖国献礼。

“如何创新更多群众喜闻乐见的宣传方式,是我们一直在思考的事情。党的历史和廉政文化,就应该以人民群众听得进、记得住、用得上的方式走进千家万户,通过邮票展览这种直观的形式,进行广泛传播,进一步推动党风廉政建设。”花园社区党总支书记、居委会主任袁艳说。 □融媒体记者乔青

【上接A1版】立足实际,注重存量盘活,推动建华管桩与中原技桩业的合作转型,促成4条生产线的建设投产;对接汇舸环保设备,做好与市级部门沟通,加快其上市步伐;详细梳理全镇可盘活用地地块,以逐问题化解销号的工作方式强力推进,为引进更多更好的项目提供腾挪空间。达成实绩,注重结果

导向,服务好远邦石油,促成其全年外贸进出口额突破4亿元大关,紧盯盒马鲜生、每日优鲜、智萃网络等主要服务企业的经营指标,扭转服务业指标下滑颓势。持续完善基础功能配套,不断丰富发展属性。重基础,全面建成镇区污水管网,完成垃圾中转站建设工作,完善做优石庄高中周边交通微循环及环境提

升。强功能,推动第三人民医院扩建工程,加快省级区域性医疗中心工程建设步伐,以石庄高中70周年为契机,牵头开展奖教、尊教、重教类活动,激发教师教学热情,重塑教育品牌。提魅力,以石庄前河、石庄高中前河改造为基础,带动全镇水系整治,打造“水韵”小镇,持续开展北大街修缮工程,

注重文脉传承,让“古韵”成为重要“外交名片”。

登高方可望远,勇毅才能精进。石庄镇将深入贯彻落实市委全会精神,以披荆斩棘的勇气、勇往直前的毅力、雷厉风行的作风,团结全镇力量,锐意进取、攻坚克难,为全市高质量建设长江以北最强县市贡献石庄力量。